

徒步两公里沿黄河捡垃圾

呼吁更多人成为"江河卫士",共同呵护我们的母亲河

本报7月12日讯(记者 刘 晓) 11日,20余名志愿者从高青 县刘春家引黄闸徒步往下游行 进两公里捡拾垃圾,呼吁人们共 同呵护母亲河。

为了保护黄河生态环境,保 护珍贵的水资源。齐鲁晚报联合 阿里公益、山东黄河河务局共同 发起了"呵护母亲河人人都是江 河卫士"大型公益活动。

"您好,离开时请把瓜皮、烧 烤等垃圾清理干净。""为了我们 的母亲河能够源远流长,让我们 行动起来!"……志愿者们纷纷 向黄河岸边的游客宣传环保理 念,呼吁更多人行动起来,成为 "江河卫士",保护黄河,呵护母 亲河。不少游客在"人人都是江 河卫士"的条幅上签名,

黄河淄博段长45.6千米,流 经高青县黑里寨、青城、木李、常 家、赵店等五个乡镇,为淄博提 供农用灌溉和生活用水。淄博遭 遇50年一遇的旱情,导致太河水 库蓄水量急剧下降。从11月开 始,淄博紧急启用黄河水,每天2 万立方米黄河水流向中心城区, 补充中心城区供水。

"每年我们都希望能来一次



志愿者在黄河沿岸的公园里捡垃圾。

本报见习记者 李洋 摄

黄河,看看我们的母亲河,为她 洗洗脸,也希望用我们的实际行 动唤起更多人的环保意识。"山 东工业职业学院慈善义工社团 负责人张冉说。

在活动中,不少游客也表 示以后不仅将产生的垃圾自己 带走,也会向同行的人和其他 游客宣讲保护母亲河的知识, 提高他们的环保意识。"母亲河 们自己要提高环保意识,还要 做好下一代的教育工作,让他 们从小就有保护母亲河的意 识。"游客王先生说。

需要我们人人来呵护。不仅我

背景链接

游客留下一地垃圾 污染水质影响防汛

本报7月12日讯(记者 刘晓) 天气越来越热,凉爽的黄河岸边成为人们休闲避暑的好去处。 而随着游客暴增,一些不文明的行为也多了起来,游客留下的垃圾,弄脏了河水,污染了环境。

11日,记者来到黄河淄博段高青刘春家引黄闸附近,纸片、塑料袋等垃圾被吹得到处都是。 般周末或节假日人比较多,所以有时候垃圾也不少。"附近一位卖零食的商贩介绍。

顺着该闸口向下游走,沿岸垃圾也不少。有刚用过的一次性筷子、竹签等,岸边的草坪 有被烧过的痕迹。在河沿岸的一处景观公园里,有不少游客游玩之后留下的卫生纸、易拉罐 瓶等垃圾,在草丛里还有未烧尽的木炭。就在该公园靠近黄河的一个拐角处,一只白鹤正从 垃圾堆中觅食

高青黄河河务部门工作人员说,被扔进或吹进黄河的垃圾不仅污染河水,也给河道和 工程管理增加了难度和工作量,影响防汛。

本报倡议

到黄河边游玩 请随手带走垃圾

黄河是中华民族的母亲河,经 过山东九个市,山东省境内河道长 度617千米,区间汇流面积1.83万平 方千米。其中,淄博段河道长45.6千 米,主河道宽400-700米。

近年来,山东加大了对黄河沿 线的治理,不断提升黄河生态环境, 让黄河沿岸成为人民生活、旅游的 胜地。但一些行为也在污染着黄河 环境,甚至带来了巨大的安全隐患。

对此,本报发出倡议,建议我们 每个人到黄河岸边游玩时,随身携 带塑料袋,将垃圾带走,把欢乐留 下。暑期已经到来,青少年更应该远 离危险水域,不要到黄河游泳嬉戏, 如遇到有人下河游泳,请及时劝阻。

让我们每个人从我做起,从自 己能做到的小事做起,共同呵护我 们的母亲河。

本报记者 刘晓



志愿者在黄河边呼吁人们"呵护 母亲河,人人做卫士"。

本报见习记者 李洋 摄